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Előterjesztés 

a Közgyűlés részére 

Tisztelt Közgyűlés! 

Amennyiben van szimbóluma a NER tizenhat éves kulturális bűneinek, akkor az az Iparművészeti 

Múzeum. A Fővárosi Közgyűlés meggyőződése, hogy Budapest kiemelkedő közgyűjteményei nem csupán 

kulturális intézmények, hanem a nemzeti örökség és a fővárosi identitás meghatározó pillérei. Állapotuk, 

működésük és jövőjük ezért nem pusztán szakmai, hanem közügy. 

Az Iparművészeti Múzeum közel egy évtizede zárva tart. Gyűjteményei raktárakban várják, hogy ismét méltó 

körülmények között legyenek látogathatók, miközben az épület állapota folyamatosan romlik. A 

veszélyelhárításra hivatkozva 2018-ban eltávolították a világhírű Zsolnay-kerámia homlokzat jelentős részét, 

noha restaurátori szakvélemények szerint az elemek túlnyomó többsége nem igényelt volna bontást. A 

burkolat eltávolítása óta az épület védtelenebb az időjárási hatásokkal szemben; repedések jelentek 

meg, és az általános állagromlás aggodalomra ad okot. Mindez egy olyan műemlék esetében történt, 

amely Budapest egyik legismertebb, nemzetközileg is számontartott építészeti értéke. 

A közeli metróforgalom okozta szerkezeti problémák, valamint az érdemi állagvédelmi beavatkozások hiánya 

tovább növelik a kockázatot. Az elkészült felújítási tervek kapcsán is komoly szakmai viták merültek fel az 

eredeti szerkezet és értékek tiszteletben tartását illetően. A kialakult helyzet szakmai és fenntartói 

felelősséget egyaránt felvet. 

Hasonlóan aggasztó a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum és a több mint kétszáz éves budapesti múlttal 

rendelkező Magyar Természettudományi Múzeum helyzete. E meghatározó intézmények működése, 

fejlesztése vagy fővárosi jelenléte évek óta bizonytalan, miközben a kulturális források elosztása nem 

mindig tükrözi e nagy múltú közgyűjtemények jelentőségét. 

Budapest kulturális súlya és turisztikai vonzereje szorosan összefügg e múzeumok működésével. Az 

Iparművészeti Múzeum szakszerű és az eredeti értékeket tiszteletben tartó felújítása nemcsak egy 

nemzeti kincs megmentését jelentené, hanem érdemi városrehabilitációs hatással is bírna az Üllői út 

és környéke számára.  

A Fővárosi Közgyűlés 2024. október 30-án, a 720–723/2024. (X.30.) Főv. Kgy. határozatokkal már 

kinyilvánította azon álláspontját, hogy e három kiemelt intézmény jövőjét Budapesten kell biztosítani. A 

jelen határozati javaslat ennek következetes folytatása: világos politikai és szakmai üzenet arról, hogy a 

főváros nem mond le történeti és kulturális értékeiről. 

A Közgyűlés a fentiekre tekintettel szükségesnek tartja, hogy egyértelműen állást foglaljon a nagy múltú 

fővárosi múzeumok méltatlan helyzete ellen, valamint kezdeményezze egy átfogó, szakmai alapú egyeztetési 

és bemutatási folyamat megindítását az érintett minisztériumokkal. A cél, hogy átlátható, szakmailag 

megalapozott és a budapestiek érdekeit szolgáló döntések kerüljenek előkészítésre annak érdekében, 

hogy a főváros kulturális intézményei ismét betölthessék közösségi, oktatási és turisztikai szerepüket. 
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Határozati javaslat 

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy: 

 

1.  

elítéli, hogy a releváns és nagy múltú fővárosi múzeumok évek óta zárva tartanak vagy vegetálnak - különös 

tekintettel az Iparművészeti Múzeumra, valamint a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeumra - annak 

ellenére, hogy új, politikai célú intézmények aránytalanul sok forráshoz jutnak. 

 

határidő: azonnal 

felelős:  Karácsony Gergely főpolgármester 

 

2.  

felkéri a Főpolgármestert, hogy a 2026. április 12-ei országgyűlési választásokat követően az új, felelős 

minisztériumokkal együttműködésben szervezzen közös, szakmai eseménysorozatot a fővárosi 

közgyűjtemények aktuális állapotának átfogó megismerése céljából, beleértve a felújítási, fejlesztési és 

beruházási terveket, különös tekintettel az Iparművészeti Múzeumra, a Magyar Műszaki és Közlekedési 

Múzeumra, valamint a Magyar Természettudományi Múzeumra. 

 

határidő: 2026. november 30. 

felelős:  Karácsony Gergely főpolgármester 

 

 

Határozathozatal módja: Valamennyi határozati javaslat elfogadása egyszerű szavazattöbbséget igényel. 

 

Budapest, 2026. február 17.   

 

Barna Judit Annamária 

képviselő 
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dr. Számadó Tamás 

főjegyző 
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